

Trnavská univerzita v medzinárodnom projekte e-Roma Resource

e-Roma Resource (e-RR) je názov medzinárodného projektu prinášajúceho komplexné informácie o Rómoch. Cieľom je pomôcť vzájomnej komunikácii rómskej a väčšinovej populácie v Európe. Slovenským účastníkom je Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity.

Elektronický rómsky zdroj má podtitul „vyhľadávanie, používanie, zdieľanie a šírenie informácií“ najmä z oblasti začleňovania Rómov. Hlavným výstupom projektu e-Roma Resource je implementácia online platformy <http://www.eromaresource.com/about-e-rr/about-project.html>, ktorá uľahčí vyhľadávanie. Na webovej stránke užívatelia nájdu potrebné informácie pre prácu s rómskou komunitou, o demografii, systéme vzdelávania, zdravotnom stave, zamestnanosti, kultúre a zvykoch, o projektoch, právnych predpisoch a inštitúciách zameraných na rómsku populáciu v rôznych krajinách Európy. Do jej obsahu môže verejnosť vstúpiť už dnes. Na webstránke platformy e-Roma Resource je v súčasnosti množstvo informácií nielen z účastníckych krajín z viac než dvadsiatich tematických oblastí. Nechýbajú ani audiovizuálne diela. V knižnici sa nachádza dvetisíc titulov, pričom obsah stránky je stále vo výstavbe.

Platforma e-RR je určená všetkým záujemcom – učiteľom, rómskym terénnym pracovníkom, cirkevným, charitatívnym a mimovládny organizáciám a ďalším v oblasti práce s rómskou komunitou. V septembri a októbri sa k nemu vyjadrila aj verejnosť na workshopoch. Na projekte sa zúčastňuje päť európskych subjektov. Hlavným organizátorom je Centrum pre rozvoj vzdelávania v Slovinsku, okrem toho sa zapojili Univerzita Kočevje v Slovinsku, Únia asociácií Multikultura v Poľsku, Združenie pre rozvoj iniciatív vo Francúzsku a Chorvátsky úrad zamestnanosti. O účasti Trnavskej univerzity v projekte, ktorý sa po dvoch rokoch zavŕši v decembri, nám povedala viac koordinátorka Mgr. Michaela Machajová, PhD.

- Naša fakulta s pracoviskom v Slovinsku spolupracuje už viac rokov. Presadili sme sa hlavne bohatou praxou v projektoch

s rómskou populáciou. Prácu v tomto projekte máme rozdelenú. Nie však podľa zamerania činnosti každej zúčastnenej inštitúcie, ale podľa jej skúseností. Projekt bol rozdelený na niekoľko balíkov. Trnavská univerzita je skúsená vo vedecko-výskumnej práci, preto našou úlohou bolo vytvoriť manuál, podľa ktorého majú ostatné krajiny vo svojich podmienkach vykonať hodnotenie potrieb danej komunity a profesionálov, ktorí s rómskou komunitou pracujú, a tiež vyhodnotiť, aká je tam situácia, z ktorej máme vychádzať. Webovú aplikáciu platformy vytvorili poľskí účastníci. Ostatné krajiny mali za úlohu šíriť informácie o projekte a propagovať ho.

■ **Vaša fakulta je známa projektmi pomoci a spolupráce v afrických krajinách. Dokumentácia o tom visí prostredníctvom fotografií a informácií aj na stenách chodieb katedry. Napríklad o zriadení a práci v nutričnom centre pre matky**